

SAVJET RTCG

Ombudsman RTCG

Podgorica, 31. 10. 2023.

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 23. 10. 2023. koji je dostavio **Media Centar.**

Povod za dostavljanje prigovora je neobjavljivanje informacije u Dnevniku 21. 10. 2023. godine.

Podnosilac prijave je naveo:

U Dnevniku 2, emitovanom 21.10.2023, došlo je do kršenja profesionalnih principa i standarda RTCG neobjavljivanjem informacija o rezoluciji o Crnoj Gori kojeg je 18. oktobra 2023. donio Parlament Evropske unije a koji sadrži ocjenu i kritiku u vezi ponovnim izborom generalnog direktora RTCG Borisa Raonića nakon donošenja pravosnažne presude Višeg suda povodom njegovog nezakonitog imenovanja 2021 godine. Javni medijski servis sakrio je od javnosti informaciju o rezoluciji EU parlamentu kojoj se "izražava zabrinutost zbog izbora generalnog direktora RTCG kojim se krši pravosnažna sudska odluka";. Dok su tokom dana svi ostali elektronski mediji, uključujući i TV emitere, objavili kao važnu vijest informaciju o ovom dijelu rezolucije EU parlamenta, TVCG je ignorisala ovu važnu informaciju za javnost. U ovom slučaju, došlo je do kršenja profesionalnog standarda koji se odnosi na KREDIBILITET ("Informativni programi moraju tačno da prenose događaje, podatke i izjave, omogućavajući gledaocima i slušaocima da sami formiraju stavove. Novinari i urednici su odgovorni ne samo za ono što objave već i za ono što prešute a od interesa je za javnost.") U Dnevniku 2 nije bilo informacija o dijelu rezolucije EU parlamenta koji se odnosi na RTCG. TVCG na ovaj način nastavlja da skriva od javnosti sve informacije koje su problematične za generalnog direktora i RTCG dok istovremeno redovno objavljuje u Dnevniku 2 i najmanje naznake pozitivnih komentara koje dolaze od evropskih institucija, međunarodnih organizacija ili inostranih nevladinih organizacija koje sprovode analize o radu medija. Praksa skrivanja nezgodnih informacija koju je uspostravila RTCG dok je bila u potpunosti kontrolisana od strane Demokratske partije socijalista (DPS) nastavlja se i danas kad RTCG kontrolišu partije koje čine novu vlast.

Uredništvo je odgovorilo:

U odnosu na prigovor NVO Medija centar na Dnevnik 2 emitovanog 21. 10., želimo da Vas informišemo da je događaj koji je predmet prigovora održan 18. oktobra, kao što se i navodi u samom prigovoru, kada je Evropski parlament izglasao Rezoluciju o Crnoj Gori. Amandman izvjestioca Tonina Picule koji se odnosi na odlaganje popisa u našoj državi bio je ključna tema sjednice održane u Strazburu i Javni servis je, kao i svi drugi elektronski i pisani mediji, informisao građane o tome.

Želimo da istaknemo da su svi mediji upravo to istakli u svojim izvještajima i da niko nije objavio detalje iz izvještaja o kojima se govori u prigovoru.

Takođe, napominjemo da je osvrt na detalj iz izvještaja koji je predmet prigovora objavile su neke NVO na društvenim mrežama i to 20.10. Predmetna informacija nije potekla sa zvaničnih adresa u Briselu već je bila objavljena na društvenj mreži X (twitter).

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Radio Televizija Crne Gore samostalno proizvodi, uređuje i emituje programe nezavisno od političkih, ekonomskih i drugih centara moći. (Član 2 Pravilnik o programskim principima i profesionalnim standardima RTCG)

Saglasna sam da su teme koje se tiču rada RTCG uvijek interesantne za javnost, ipak, stvar je procjene uredništva što će se i na koji način emitovati u informativnim emisijama, što je svakako u skladu sa Pravilnikom o programskim principima i profesionalnim standardima RTCG, posebno imajući u vidu da je informacija koja se pominje u prigovoru objavljena kao stav gospodina Tonina Picule na Twitter-u, odnosno društvenoj mreži X, a ne kao zvanični zaključak Evropskog parlamenta.

PREDLOG SAVJETU

Da se prigovor odbije.

Ombudsmanka RTCG

Danijela Popović

